

逻辑研究



[逻辑研究_下载链接1](#)

著者:[德] 埃德蒙德 · 胡塞尔

出版者:商务印书馆

出版时间:2017-5

装帧:精装

isbn:9787100126304

胡塞尔的《逻辑研究》被公为是西方现代哲学最重要的著作之一。它的影响不仅规定了当代许多著名学的思维路向，而且远远超出了哲学领域。

两卷本的《逻辑研究》在总体上展示出胡塞尔在意识现象学领域两方面兴趣：在客体（意相关项）方向上的逻辑学以及在主体（意向活动）方向上的现象。前一个兴趣主要集中在第一卷中，后一个兴趣则要体现在第二卷中。因而真正的现象学描述分析可以在第二卷的各项研究找到。胡塞尔指出，“现象学的分析便超始于此”。

在第一卷“纯粹逻辑学导论”中，作者主要批判了当时作为主流哲学的心理主义，认为它混淆了心理学对象与逻辑学对象，使后者的客观性丧失在前者的主观性之中，从而导致丧失客观真理，走向怀疑论。此外，第一卷的主要意图有三个：其一，将一门纯粹逻辑学的观念分离于对逻辑学的工艺论理解；其二，拒绝对那些从意识本性中被构想出来的逻辑规律做心理学的论证，主张从逻辑基本概念的意义出发进行一种认识论的论证；其三，对纯粹逻辑学及其基本概念和任务领域做一个临时的勾画。

第二卷“现象学与认识论研究”由六项研究组成。对表达与含义、种类的观念统一与现代抽象理论、整体与部分的学说进行了论述。前五项研究构成该卷第一部分。前四项研究则为后面关键性的第五研究和第六研究的现象学分析及其结论做了理论上的铺垫。第六研究单独构成该卷最重要的部分。胡塞尔本人以及后面的研究者都最为关注此项研究，其主要原因在于：此项研究（尤其是其中的第五、六章）已经切入了存在问题。同时它也从现象学上澄清逻辑明见性以及在价值论领域和实践领域的明见性开辟了道路。

作者介绍：

埃德蒙德·胡塞尔（1859—1938），著名德国哲学家，人称现象学之父。其开创的现象学运动，极大地影响了二十世纪欧陆哲学的走向。主要著作有：《逻辑研究》、《现象学的观念》、《纯粹现象学和现象学哲学的观念》、《形式的与先验的逻辑》等。

倪梁康

男，1956年出生，江苏南京人。1980年南京大学外文系德文专业毕业。1985年南京大学哲学系西方哲学史专业硕士研究生毕业，获硕士学位。1985年赴联邦德国弗赖堡大学留学，1990年获博士学位。1991年回国。1995年获德国洪堡基金会研究基金，赴德国乌泊塔尔大学进行客座研究。1997年回国。现任中山大学哲学系教授，长江学者特聘教授，兼任中山大学人文学院院长、中山大学西学东渐文献馆馆长、中山大学现象学研究所所长、哲学系外国哲学学科负责人。发表国内外学术论文几十篇；专著：《现象学及其效应》、《胡塞尔现象学中的存在信仰》（德文）、《胡塞尔现象学概念通释》、《自识与反思——近现代西方哲学的基本问题》等；译著：《现象学的观念》、《现象学的方法》、《逻辑研究》、《哲学作为严格的科学》、《形式主义的伦理学与质料的价值伦理学》等；主编：《中国现象学与哲学评论》、《胡塞尔选集》（两卷本）、《面对实事本身》等。

目录：

[逻辑研究 下载链接1](#)

标签

哲学

胡塞尔

现象学

存在主义

北京·商务印书馆

@译本

(集)

西方哲学

评论

不懂

回过头来看，LU时期的思考确实挺有局限的，甚至我以为这部书只是胡塞尔由一个心理主义者到追上了其所处时代的最前沿的标志，其研究风格的创立和现象学端倪的展露当然重要，但在思考高度上还只是说出了时代想说的——这对于一般人已经艰难，但对于以柏拉图、笛卡尔为师的哲学家的第三座里程碑而言还太初始了。他真正摆脱自己时代的限制而一力将哲学在其时代推向新高，只能是接续康德的成果，突破为超越论现象学时。

[逻辑研究](#) [下载链接1](#)

书评

[逻辑研究](#) [下载链接1](#)